

永阳风采

来安加强政策宣传优化营商环境

本报讯 今年以来,来安县严格落实“六稳”“六保”要求,上下同行,内外兼修,不断加强政策宣传,全力优化营商环境。近日,全市通报“四送一服”工作宣传解读政策考核抽查,该县政策知晓率达99.59%,居全市第1位。
“信息员”上线调查。推出“网上调查”“民意征集”等6大互动栏目,该县被评为全省政府网站暨政务微博微信工作先进单位,绩效考核连续8年进入全省先进。全县受理县长热线1.8万件,满意率达89.2%,市长热线和网上留言办理工作获全市通报表扬。
“话务员”下乡办税。开展纳税人电话辅导等8100余次,推送电子宣传资料1.9万份,帮办企业办理延期缴纳税款4000万元。全省税务系统第一期纳税人满意度调查,综合得分位居全省第4位。《求是》杂志署名文章刊发该县税务干部深入企业宣传政策的图片。
“社群”内治群防。“安康码”推广使用工作居全市前列,实现疫情防控保持“零病例”。打造“枫桥式派出所”,民意110中心办结工单满意率为99.5%。全面推行“一线工作法”,上半年全省满意度测评综合指数97.75%,位居全市第1位。
“运动员”外引速跑。深化“一网、一门、一次”改革和“放管服”改革,优化长三角等一体化“通办”服务。加快建设顶山-汉河一体化示范区,该县被授予安徽省投资环境十佳县。出台支持企业平稳健康发展20条意见,行政审批事项整体提速50%以上。(齐之清)

好政策带来幸福好生活

戴义敏

“多亏了政府的好政策,我才能重新站起来。”来安县独山镇白露村村民杜乐强逢人就说,他口中的“好政策”,就是针对因病致贫贫困户实施的健康扶贫政策。

杜乐强今年50岁,妻子二级残疾,2014年该户被评为建档立卡贫困户,在各项扶贫政策的帮助下,加上杜乐强的吃苦耐劳,2017年,杜乐强家被确定为当年的拟脱贫户。然而,天有不测风云,当年,杜乐强突发疾病,导致双侧股骨头坏死,只能坐在轮椅上。家里的“顶梁柱”倒了,杜乐强家瞬间没有了经济来源,脱贫因为疾病这个“拦路虎”而搁置。

“当我一筹莫展的时候,村里的扶贫专干上门,向我介绍了健康扶贫‘351’政策。2018年3月与10月,我在来安家家宁医院分两次将两只腿的坏死股骨头进行了置换,原本60000多元的医药费,我只付了3000元。”杜乐强感激地说。

置换过股骨头的杜乐强在家休养了两个多月,就被介绍到来安县城的一家公司做了

一名保安,一个月有1800多元的工资收入。他利用工作间隙自考了叉车证,于2019年9月,工作调岗,成了一名叉车工,每个月工资涨到2000多元。“感谢健康扶贫政策帮助我治好了腿,让我能够自力更生,过上如今的幸福生活!”2019年,杜乐强家成功脱贫。

与杜乐强家一样通过健康扶贫政策获得新生活的,还有该县施官镇西武村的孙明桃一家。孙明桃家有两口人,2015年配偶贺祥福因意外造成瘫痪,丧失劳动能力,孙明桃为照顾贺祥福不能外出打工,家庭情况每况愈下,经村民民主评议该户被评为西武村低保户。祸不单行,2018年孙明桃身体不适入院检查,被确诊为乳腺癌,当年治疗总费用达8.2万余元,经医保统筹报销后自付3.8万余元。高额的治疗费用导致该户致贫,2019年7月该户被评为建档立卡贫困户,享受“351”“180”等健康扶贫政策。被评为贫困户后,孙明桃检查、治疗、化疗等就医总费用达167231.89元,累计报销164231.89元,自己只

支付了3000元。如今,孙明桃已经康复出院,2020年1月,被村里推荐参加了公益性岗位工作,成为一名绿化保护员,每年有9000元的收入。“好政策让我获得了新生,工资收入加上低保、残补、资产收益分红,今年我家人均收入将达到14000多元,脱贫没有问题。”

没有全民健康,就没有全民小康。健康扶贫是脱贫攻坚战中的一场重要战役,因病返贫、因病致贫是扶贫硬骨头的主攻方向。围绕让贫困人口“看得起病、看得上病、看好病、少生病”目标,来安县精准核对贫困人口参保信息、身份属性,严格执行医疗扶贫政策、落实医保待遇,确保贫困人口参保“应保尽保”,慢性病办证“应办尽办”,医保报销“一站报尽报”。同时,落实“先诊疗后付费”“一站式”结算制度,全县定点医院全部设置贫困户就医结算绿色通道,贫困户入院时无需交付任何费用,出院时发生的合规医药费用通过综合医保“一站式”结算信息系统即时结算,贫困人口只需缴纳个人自

付费用,基本医保、大病保险、医疗救助及政府兜底资金由医疗机构垫付,优化了建档立卡贫困人口就诊流程,有效减轻了困难人员就医垫资压力。据统计,2020年1月-8月该县贫困户医疗29411人次4021人,总费用4193.63万元,基本医保、大病保险、医疗救助、政府兜底累计报销3789.59万元,报销比率达90.37%。

“为进一步做好边缘易致贫户帮扶工作、防范致贫风险,确保在脱贫攻坚收官之年实现‘不漏一户一人’的工作目标,从2020年8月开始,我县对边缘易致贫人群慢性病申报材料要求和流程等参照建档立卡贫困人口来办理,简化办理手续,提高办理效率,让边缘易致贫人群能够在慢性病报销中早日受益,积极发挥医保在脱贫攻坚中的作用。”来安县医疗保障局局长王能说。

决战决胜脱贫攻坚

短讯集萃

“三效合一”构建案件质量共同体

今年以来,来安县纪委监委坚持“三效合一”,严格从“入口”到“出口”全流程规范案件办理,切实提高基层派驻机构案件质量。截至目前,共开展案件质量评查2轮、处分决定执行情况检查1次,核查复核扶贫领域、涉黑涉恶等重点领域案件32件。

突出“质效”双反馈。成立评查组对派驻机构2019年案件开展全面质量评查,先后在评查中调阅案件卷宗10件36册。保持“长效”立机制。建立评查整改跟踪提醒制度,截至目前检查发现共性问题15个,个案问题27个。提升“实效”强示范。开展精品案件评选,选取2019年以来立案办结案件,经过分组初评、小组复核等环节,从案件证据、程序、文书等方面逐一考量、全面考核、综合打分,共评选出精品案件5件、优秀文书15篇。(周扬)

来安提高全县乡村旅游扶贫成效

今年以来,来安县以A级景区、乡村旅游示范点等为重点,把周边贫困村纳入统一规划建设范围,实现景区统筹发展,增加贫困人口的工资收入。今年实现带动851户贫困户1685人务工收入1102127元;通过旅游项目土地流转带动75户贫困户164人增加收入720290元,人均增收4392元。目前,通过旅游农产品销售带动30户贫困户88人增加收入327921元,人均增收3797元。(吴旋)

半塔镇提升镇域公路沿线整体形象

连日来,半塔镇围绕优化公路沿线环境面貌,高标准开展公路沿线环境综合治理工作,巧用“加减乘除”法,全面提升镇域公路沿线整体形象。

该镇多次召开镇村两级干部工作推进会,落实上级文件精神。制定《半塔镇公路沿线环境综合治理工作实施方案》,成立领导小组,确定“村为主、镇负责”机制。同时,镇纪委每日两次进行督查。截至目前,全镇共出动约2928人次对沿线进行清理、挖机172台、清障车610台、割草机237台;清理杂草约1.2万平方米、修剪绿化1.3万平方米、清理建筑垃圾10吨;清理广告300余处;低洼处回填土方2700立方。(姚希誉)

非遗进景区专场活动走进池杉湖景区

10月5日,来安县文化和旅游局、雷官镇人民政府联合举办“生态湿地 百鸟天堂”——来安县“非遗进景区”表演展示活动。

在来安县雷官镇国家AAA级旅游景区、池杉湖国家湿地公园内,舞台宽阔,节目精彩,现场表演展示了“洪山戏”“白曲”“十番锣鼓”“皖东淮调”“唱麒麟”等该县省、市级非物质文化遗产节目,一时间让园区游客聚拢驻足观看,过足了瘾。游客们纷纷用相机、手机记录下精彩瞬间。(胡婷婷)

大英镇聚焦群众满意度打好“组合拳”

今年以来,大英镇致力于提高群众满意度,打出“组合拳”不断提高信访工作质效,案件参评率100%,群众满意率100%。

一是打好“源头化解拳”。做好矛盾隐患排查工作,实行“周报告”制度,推行村级矛盾纠纷化解多元化机制,做到“小事不出村,大事不出镇”。二是打好“高位推动拳”。定期召开专题会议,听取信访工作汇报,进行信访形势分析,针对突出领域问题,研究解决方案。同时,针对疑难信访个案,重点讨论研究,明确责任领导,提出调处、化解及稳控方案。三是打好“责任追究拳”。该镇施行信访维稳工作“村为主”的月积分考评机制,制定了严格的信访工作目标考核奖惩办法,年终按照评比结果奖励先进单位,对排名末位的村(居),实行一票否决,取消村(居)主要领导的评先评优资格。(邵丹丹)



礼遇好人 弘扬正气

德模范、“身边好人”和时代楷模以及优秀志愿者制作“礼遇卡”,组织有关单位,招募爱心商家,为获得礼遇卡的先进典型提供免费体检、免费乘坐公交、免费游览部分景区、购物消费优惠、免押金借阅图书等五项礼遇服务,进一步营造“评好人、树好人、学好人、做好人、帮好人”的浓厚氛围。

日前,来安县舜山镇的“安徽好人”施圣兰在志愿者的陪同下,来到县人民医院进行免费体检。据悉,该县新时代文明实践中心为全县378名各级道德模范、“身边好人”和时代楷模以及优秀志愿者制作“礼遇卡”,组织有关单位,招募爱心商家,为获得礼遇卡的先进典型提供免费体检、免费乘坐公交、免费游览部分景区、购物消费优惠、免押金借阅图书等五项礼遇服务,进一步营造“评好人、树好人、学好人、做好人、帮好人”的浓厚氛围。吕华 苗竹欣摄

多举措实施好法律援助民生工程

本报讯 如何不断提升法律援助案件办理质量,切实有效维护当事人合法权益,来安县司法局法律援助中心今年以来多措并举,实施好法律援助民生工程。

按照省市文件要求,来安县司法局定期组织辖区内执业律师、法律援助志愿者以及法律援助中心工作人员开展法律援助民生工程案件质量评查活动。案件质量评查结果分为优秀、良好、合格、不合格四个等次,并对照《滁州市法律援助经费管理办法》的规定发放办案补贴,及时在管理系统中录入经费支出情况,实时跟进补贴发放情况。今年以来,共组织三批次案件

质量评查,共计支出经费42万余元。跟踪案件办理过程,做好旁听庭审工作。县法律援助中心遵循“重大案件必听,普通案件随机听”原则,对受理的重大典型案件,组织人员旁听庭审,认真听取承办人在庭审过程中发表的代理观点和意见,并就庭审中发现的问题及时进行归纳、分析、处理,形成旁听庭审的记录和台账。建立案件回访制度和回访台账。县司法局在每年的7至9月间,组织人员通过电话或者上门回访的形式开展法律援助民生工程受援人满意度调查,并在每年下半年,结合“双提升”走访,针对个别受援人(案件申诉,执行

不到位)采取上门回访的,做好解释安抚工作,进一步提升法律援助民生工程满意度。

建立重大案件集体讨论制度。今年滁州市中级人民法院发回重审指定辩护的“梁某某故意杀人”案,县法律援助中心依法为案件被告人提供刑事辩护法律援助,同时受到滁州市中级人民法院为案件被告人近亲属提供法律援助的联系函。由于被害人近亲属此时没有收到任何经济补偿,对案件办理十分不满,情绪非常激动,来安县法律援助中心在为被害人近亲属提供刑事辩护附带民事诉讼法律援助的同时,组织律师和工作人员研讨如何保障附带民事诉讼原告人的民事权益,最大限度化解社会矛盾,提升受援人对法律援助案件办理的满意度。(杨康伟)

延时服务,延长的爱

再也不是之前那个淘气的小霸王了。”邓思婕妈妈是对延时服务班感触最深的人,她在苏滁产业园上班,下午下班时候孩子放学时间刚好比她早了十分钟,而延时服务班的开设则给了她充足的接送时间。

据悉,三城镇中心校延时服务课程班共有290名学学生在这里报名,从下午3点50放学到4点40结束,分别开设有绘画、软笔、硬笔、手工、棋类、乒乓球、经典诵读、舞蹈、心理疏导等课程。在老师和孩子们的共同努力下,今年该校学生分别获得滁州市第七届小学生写字大赛农村组一等奖第二名、滁州市“大文化小舞台”鼓号大赛少年宫组一等奖第一名等好成绩。(丁阳阳)

沈村村王哲奶奶一边向笔者展示孙子获得的“中国书法大厦杯”——第十届“党是阳光我是苗”少儿书画大赛少儿组二等奖荣誉证书,一边兴奋的告诉笔者,“之前没有延时服务班的时候,孙子回来写完作业只有看电视,对眼睛有伤害不讲,良莠不齐的电视节目对孩子的成长也是有很大影响。现在,在学校上了绘画延时服务课之后,回来后也要再继续在那里再画一会,创作一个好的作品带给老师分享,



创优岗位业绩 献礼祖国生日

国庆、中秋两节期间,来安县税务局开展“创优岗位业绩,献礼祖国生日”主题活动,引导干部职工在执法服务一线岗位奋发进取,以优异成绩向祖国生日献礼。图为税收宣传志愿者深入一线宣传税法知识。黄怀林摄